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ПЕРВЫЙОТБОРОЧНЫЙ Т У Р 

Время выполнения теста 60 минут   
Раздел I. Тест 1.  

Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады 

должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 10 баллов. 

Раздел II. Тест 2.  

Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит  только один вариант ответа. Нужно выбрать 

единственно верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. Всего - 30 баллов.  

Раздел III. Тест 3.  

Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно 

выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  3 балла. Всего -  30 баллов.   

 

Тест 1.   

1)Многие государства   предоставляют бесплатно образовательные услуги, т.к. образование - это 

чистое общественное благо   

                                       1) да                                                     2) нет 

2) Если бы каждый налогоплательщик платил в виде налога фиксированную сумму независимо от 

получаемого дохода, то налоговая система была бы пропорциональной 

                                      1) да                                                     2) нет 

3) Марии Ивановне повысили заработную плату. Теперь альтернативная стоимость 1 часа отдыха для 

нее стала меньше 

1) да2) нет 

4) "Голодный средь степи нашел мешок с деньгами. Взял и откинул прочь: "Я думал с сухарями!" 

(двустишье Л. Боровиковского). Голодный путник поступил  нерационально.   

                                       1) да                                                     2) нет 

5) Главная выгода от диверсификации портфеля ценных бумаг состоит в снижении риска 

1) да2) нет 

6) Основным недостатком товарных денег является то, что их тяжело и неудобно носить 

                                       1) да                                                     2) нет 

7) Закон роста альтернативных издержек утверждает, что если вырастут цены  на ресурсы, 

используемые в производстве товара,  то затраты на производство вырастут на такую же величину 

                                       1) да                                                     2) нет 

8)Если будет найден простой способ получения  бензина из древесины, то деревянная мебель может 

подорожать 

1) да2) нет 

9) Если собственник фирмы постоянно проживает в Испании, а  управляют фирмой наемные 

менеджеры, то  у собственника   есть только  явные  затраты  

                                        1) да                                                     2) нет 

10) На рынке стирального порошка  товары, характеризуются высокими положительными 

значениями перекрестной эластичности спроса. 

1) да2) нет 

 



Тест 2.   

11) Прошлое лето было неблагоприятным, поэтому предложение пшеницы в Алтайском крае 

снизилось. Следует ожидать, что на рынках пшеницы, хлеба и картофеля в данном регионе: 

1) вырастет цена пшеницы, предложение хлеба вырастет, спрос на картофель вырастет 

2) вырастет цена пшеницы, предложение хлеба  снизится, спрос на картофель вырастет 

3) вырастет цена пшеницы, предложение хлеба снизится  спрос на картофель  упадет 

4) снизится  цена пшеницы, предложение хлеба вырастет, спрос на картофель вырастет 

5) снизится  цена пшеницы, предложение хлеба  упадет, спрос на картофель вырастет 

 

12) Самой дорогой валютой, по отношению к рублю, среди перечисленных  является: 

1) фунт стерлингов                                     2) доллар США                                    3) евро             

4) азербайджанский   манат  5) латвийский лат 

 

13) Фирма "Стрела" занимается грузоперевозками. Гр. Григорьев переезжает жить в другой город. 

Он обратился в фирму, чтобы заказать доставку контейнера из Стрежевого в Новосибирск. 

Григорьев готов заплатить 18000 рублей. Затраты фирмы составят 21000 руб, из них постоянные 

затраты 4000 руб. Стоит ли фирме принимать заказ? 

1) не следует брать заказ, т.к. выручка фирмы меньше ее расходов на перевозку контейнера 

2) не следует брать заказ, т.к. маржинальная прибыль фирмы отрицательна 

3) следует взять заказ, т.к. маржинальная прибыль фирмы  положительна 

4) не следует брать заказ, т.к.  прибыльны только те перевозки, которые покрывают все затраты 

5) следует  взять заказ, т.к.  доход фирмы составит 18000 руб 

 

14) В отрасли фирмы производят неоднородный продукт, причем, ни одна из фирм не  продает более 

5% от общего объема продаж отрасли. Это пример рынка: 

1) чистой конкуренции                                                 

2) монополистической конкуренции 

3) олигополии                                            

4) монополии                                       

5) монопсонии 

 

15) Вам надо послать перевод на деревню дедушке. У  вас есть 1904  рубля. За перевод берут 12% от  

величины  перевода. На какую максимальную сумму можно послать перевод? 

1) 1675,52 руб                            2) 1675 руб                            3) 1700 руб                    4) 1700, 52 руб 

5) нельзя определить, т.к. неизвестен адрес дедушки    

 

16) Кривая предложения имеет положительный наклон, т.к. 

1) расширение производства требует привлечения ресурсов все более низкого качества 

2) при росте выпуска возникает положительный эффект от масштаба 

3) при росте выпуска возникает  отрицательный эффект от масштаба 

4) начиная с некоторого момента затраты, связанные с производством дополнительной 

единицы продукта, начинают расти 

5) расширение производства требуетпривлечения  дополнительных   ресурсов 

 

17) Закон о защите прав потребителей служит иллюстрацией экономической функции государства: 

1) корректировка внешних эффектов 

2) обеспечение производства общественных товаров и услуг 

3) перераспределение доходов 

4) защита конкуренции 

5) стабилизация экономики 

 

18) Термин "переложение налогового бремени" относится к ... 

1) тому, насколько легко избежать уплаты налога 

2) регрессивным налогам, т.к. ставка налога выше у тех, кто имеет меньший доход 



3) косвенным налогам, т.к. они включаются в цену товара, следовательно, весь налог платит 

покупатель, а не продавец 

4) тому, что  налог перераспределяет доходы 

5) нет верного ответа 

 

19) Два основных преимущества рыночной системы состоят в том, что такая система... 

1) обеспечивает эффективное размещение ресурсов и экономическую свободу 

2) приводит к равномерному распределению доходов и  не допускает инфляции 

3) ликвидирует дискриминацию и успешно решает проблему загрязнения окружающей среды 

4) обеспечивает справедливое распределение доходов и производство все необходимых 

обществу товаров и услуг с минимальными затратами 

5) устанавливает стабильные цены, отражающие затраты   производителей и обеспечивает 

полную занятость 

 

20)Самой мелкой монетой на Руси была полушка. Полушка была равна: 

1) 50 копеек         2) 3 копейки              3) 2 копейки              4) 1/4 копейки5) 1/5 копейки 

 

21)Какое из следующих событий НЕ может быть причиной сдвига кривой предложения влево на 

рынке сливочного масла: 

1) рост цен на молоко                                                  2) снижение цены на сливочное масло 

3) рост цен на  сметану                                                4) сезонное снижение надоев молока 

5)повышение заработной платы дояркам 

 

22)Экономическое благо может стать свободным, если: 

1) это смартфон, подаренный на день рождения, то для именинника он является свободным 

благом 

2) благо производит государство и  распределяет его между потребителями бесплатно 

3) никто не готов покупать это благо 

4) это заброшенный колхозный пруд, доступ к  которому стал неограниченным 

5) экономическое благо не может стать свободным 

 

23) Если товар импортируется из Китая в Монголию, то эластичность предложения  измеряется: 

1) в тугриках                                        2) в юанях                                       3) в процентах  

4) в долларах США5) нет верного ответа 

 

24) Студент Гриша получает стипендию 1600 рублей в месяц. Он ежедневно покупает хлеб и молоко. 

Цена одного литра  молока – 40 рублей. Если он потратит всю стипендию, то сможет купить 30 

литров молока и 16 булок хлеба. Какая цена установилась на хлеб в городе, где учится Гриша? 

1) 100 рублей  2) 50 рублей  3) 40 рублей  4) 20 рублей  5) нет верного ответа 

 

25) Фирма производит  магнитолы. В прошлом году на производстве было занято 20 работников. В 

текущем году выпуск продукции вырос в 2 раза в денежном выражении.Поскольку продукция 

пользуется хорошим спросом, то фирма наняла дополнительно 5 работников. Но, ожидания фирмы 

не оправдались, т.к. производительность труда упала на 20%. На сколько процентов изменилась цена 

магнитол?  

1) уменьшилась на 50%;  2) выросла на 50%; 3) выросла на 100%; 

4) выросла на 150%;  5)  выросла на 20% 

 

Тест 3. 
26) Импортные пошлины по своей сути являются: 

1) специальным налогом на отечественных производителей 

2) субсидией отечественным производителям 

3) субсидией зарубежным производителям 

4) субсидией отечественным потребителям 



5) налогом на отечественных потребителей 

 

27) Индивидуальному инвестору, выбирающему, в какие акции вложить деньги, следует...   

1) принять в расчет экономическую ситуацию в стране                

2) обратить внимание на то, какие рынки доступны для вложения 

3) исключить риск от вложения             

4) не покупать акции  "темных лошадок" , т.е. акции фирм о которых практически ничего не 

известно 

5) сконцентрироваться на одном, наиболее прибыльном виде акций 

 

28) В Италии на производство одной волынки необходимо 15 ед  рабочего времени, а на 

производство  скрипки 12 ед времени. В Шотландии на производство волынки требуется  14 ед 

времени, а на производство скрипки 11 единиц рабочего времени. Какие из следующих утверждений   

НЕВЕРНЫ: 

1) Италия имеет сравнительное преимущество в производстве скрипок, а Шотландия в 

производстве волынок 

2) Шотландия имеет сравнительное преимущество в производстве скрипок, а Италия в 

производстве волынок 

3) Шотландия имеет абсолютное преимущество и в производстве скрипок и в производстве 

волынок 

4) Обмен между этими странами не принесет экономической выгоды Шотландии  

5) Волынка - это традиционный музыкальный духовой инструментв Шотландии, поэтому 

Шотландия будет производить волынки при любых затратах времени  

 

29) Холодное и дождливое лето неблагоприятно сказалось на урожае овощей.  Какие изменения в 

результате этого могли  произойти на рынке  помидоров (допустим, что на рынке продается только 

продукция местного производства)? 

1) снизились  цены на  помидоры                                            2) упало предложение  помидоров 

3) объем продаж помидоров мог не измениться                4) вырос спрос на  помидоры 

5)  выручка продавцов могла уменьшиться 

 

30) Функция спроса на землю задана уравнением Qd = 5000 – 25R, где R – земельная рента  у.е,Q – 

площадь земли.  Площадь предлагаемой земли составляет 1000 га. Ставка ссудного процента упала с 

20% до 16% 

1) цена 1 га упадет на 200 у.е.                    2) новая цена 1 га земли составит  1000 у.е 

3) рента равна 160  у.е4) на рынке возникнет   дефицит   земли   

5) спрос на землю  земли абсолютно неэластичен по цене 

 

31)Что из перечисленного, скорее всего, является производственным ресурсом? 

1) пограничная собака  

2) пруд для выращивания мальков 
3) платиновая монета      

4) театральная  программка 

5) скелет мамонта в Краеведческом музее  

 

32) Сдвиг кривой производственных возможностей влево может быть вызван: 

1) ростом импорта товаров из Китая 

2) ростом безработицы в стране 

3) падением рождаемости 

4) экстрадицией мигрантов, не имеющих разрешения на въезд в страну 

5)повышением пенсионного возраста 

 

33)Спрос на товар фирмы А описывался функцией Qd=90-2P. Фирма провела рекламную акцию, но 

получила неожиданный результат - спрос на продукт фирмы упал.Новая функция спроса может 

иметь вид: 



1)Qd=99 - 2,2P;                    2)Qd= 72 - 1,6P;3) Qd=90-2,5P; 

4)Qd=1,6Р - 72.                                       5)Qd=60-P; 

 

 

34) В России стало модным заводить экзотических птиц. Функция спроса на павлиновимеет видQd = 

180 - 2Р, а предложениеQs = 3Р - 70 (где Q - количество  штук,Р - цена  тыс  рублей), то: 

1) равновесное  количество продаж  составит 50 павлинов 

2) при цене 85 тысяч руб никто не станет покупать  павлинов 

3) если будет установлена квота на ввоз в размере 95 павлинов в год, то цена составит 55 тыс 

рублей 

4) если государство установит минимальную цену на уровне 45 тыс рублей, то на рынке 

павлинов ничего не изменится 

5) еслигосударство установит минимальную цену на уровне 45 тыс рублей, то выручка 

продавцов составит 4000 тыс рублей 

 

35)Спрос на продукт описывается Qd= 48 – 4P. Фирма установила цену на продукт при которой 

эластичность спроса равнаEd = -1/3. Переменных затрат на его производства у фирмы нет 

1) Фирма может увеличить выручку           

2) фирма продает продукт по  цене  3  ден ед 

3) фирма продает 36 единиц  продукта 
4) максимальная прибыль фирмы составит 108 ден ед 

5) чтобы  максимизировать прибыль фирме надо увеличить  объем выпуска продукта до 24 ед 

 

 

Начальник управления образовательной политики  

министерства образования, науки и 

инновационной политики Новосибирской области                   В.Н. Щукин  
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